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Asesinan a Francisco Fernando de Austria y a su 

esposa en un atentado terrorista 
Austria-Hungría declara la guerra a Serbia el 28 de julio de 1914 y 

desde esa fecha al 3 de agosto, se fueron incorporando todos los 

países. 
La guerra tuvo 4 fases: la 

primera fue la guerra de 

movimientos en 1914, en la 

cual idearon el Plan 

Schlieffen que consistía en 

un ataque rápido de los 

alemanes a Francia para 

después atacar a los rusos, 

pero este plan fracasó. La 

segunda fase fue la guerra 

de posiciones en 1915 que 

consistió en la 

estabilización  de  los 

frentes  y la  construcción 

de líneas de trincheras. 
Debido al frío, el fuego, el 

miedo… tuvieron que 

buscar una solución dando 

lugar a la batalla de 

desgaste en 1916 cuyo 

objetivo era desgastar y 

debilitar al enemigo que 

pidiese negociaciones de 

paz. La tercera fase fue el 

bloqueo naval junto con la 

guerra submarina que 

fueron simultáneas a las 

 
batallas de desgaste. En el 

bloque naval,  fue  puesto 

en práctica por los 

británicos para cortar los 

suministros y 

aprovisionamientos a 

Alemania, la cual 

respondió con la guerra 

submarina, cualquier 

buque que atravesarse el 

Atlántico sería atacado por 

Alemania. Y la última fase 

fue en 1917 donde hubo 

dos acontecimientos 

importantes: el estallido de 

la revolución rusa y la 

entrada en la guerra de 

EE.UU. Está primera 

guerra termina el 9 de 

noviembre cuando se 

proclama la República y el 

gobierno solicita el 

armisticio. 

 
 

Surge la Revolución Industrial 
Entre 1780 y 1850 aparece la primera 

revolución industrial con  la  que 

pasamos de utilizar métodos artesanales 

a utilizar métodos industriales como el 

uso del carbón, las máquinas de vapor 
o las fábricas. 
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SECCIÓN SOCIAL  

 
Gran Bretaña experimenta un crecimiento demográfico durante 

los siglos XVIII y XIX 
Este aumento fue posible debido a una tasa de natalidad elevada junto con una disminución de 

la tasa de mortalidad. Sus motivos fueron dos: se produjo una mejora de la alimentación 

gracias al aumento de la productividad 

agraria, nuevos cultivos, el desarrollo 

de la ganadería… y hubo progresos en 

la higiene como consecuencia de la 

generalización del uso del jabón, el 

agua potable, avances sanitarios como 

el descubrimiento de la vacuna… 

Gracias a ese aumento de la población, 

apareció una mano de obra abundante 

y barata para industrias incipientes y 

una mayor demanda de productos 

elaborados, los cuales estimularon la 

producción. 

 

 

Creación de una nueva sociedad de clases 
En torno al siglo XIX, se produjo una sustitución de la antigua sociedad estamental por una 

nueva sociedad de clases, donde la pertenencia a cada clase social estaba determinada por la 

riqueza, por lo que había posibilidad de movilidad social entre ellas. 

Otra característica de esta sociedad de 

clases es que había dos grupos: la 

burguesía, que era la propietaria de la 

mayor parte de los bienes de producción 

y el proletariado, que se caracterizaba 

porque sus integrantes no poseían nada 

en propiedad y solo contaban con su 

fuerza de trabajo que vendían a cambio 

de un salario. Sus condiciones de vida 

eran pésimas y entre ellas se encontraban la inseguridad y la desprotección ante 

enfermedades, desempleo…; durísimas condiciones de trabajo, alrededor de 16 horas diarias; 

el despido libre; salarios muy bajos; la explotación de mano de obra de obra infantil… Todo 

esto provoca manifestaciones de obreros por mejorar sus condiciones tanto de vida como 

laborales. 
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SECCIÓN ECONÓMICA 

Surge el crack de la Bolsa de Nueva York el 24 de octubre de 1929 
A principios del mes de 

octubre el valor de las 

acciones empieza a bajar 

tímidamente, pero lo 

suficiente para que muchas 

pequeños inversores 

desconfíen y quieran 

vender sus acciones para 

recuperar dinero, hecho 

que contribuyó a que el 

precio de las acciones 

descendiera aún más. El 

jueves 24 de octubre 

conocido como “Jueves 

negro” 13 millones de 

acciones se pusieron a la 

venta sin que nadie 

quisiera comprarlas dando 

lugar a una carrera para 

vender cuanto antes y 

 

perder lo menos posible. 

Sin embargo, la verdadera 

catástrofe fue el martes 29 

de octubre cuando hubo 

una mayor oleada de las 

ventas provocando el 

hundimiento de la Bolsa de 

Nueva York y el colapso 

definitivo del sistema. 

 
 

 

Aparición de una nueva doctrina ideología denominada 

liberalismo económico 
El liberalismo económico es una doctrina ideología que sustenta al capitalismo la cual tiene 

como creador a Adam Smith, defiende los intereses de la burguesía capitalista y se basa en 5 

principios: el primero de todos ellos es que el interés individual junto con la búsqueda del 

máximo beneficio son los motores de la economía debido a que el interés individual favorece a 

la colectividad; el segundo principio es la regulación de la economía a través de dos medios: 

la ley de oferta y de demanda, que establece los precios 

y el ritmo ver producción y la libre competencia, que 

obliga a producir más, mejor y más barato para 

imponerse al mercado; el tercero es que el Estado no 

debe intervenir en la economía, sino que debe impulsar 

la libre iniciativa del empresario proporcionando a la 

empresa privada funcionar sin obstáculos algunos; el 

cuarto es el librecambio, el cual favorece los 

intercambios de mercancías entre regiones y el quinto 

punto engloba otros principios del liberalismo como 

por ejemplo considerar al trabajo como la principal 

fuente de riqueza de un Estado. 
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SECCIÓN POLÍTICA  

Surgen dos tipos de ideologías: el marxismo y el anarquismo 
El marxismo fue creado por Karl 

Marx y Friedrich Engels y utiliza 

un análisis del pasado, crítica del 

presente y proyecto de futuro 

para exponer sus planteamientos. 

El análisis del pasado es lo que se 

conoce como materialismo 

histórico que basa la evolución de 

las sociedades en un fundamento 

económico. Respecto a la crítica 

del presente, Marx llegó a la 

conclusión de que la causa de la 

pobreza y la explotación de los 

obreros radica en la propiedad 

privada de los medios de 

producción, es decir, que debido 

a la propiedad privada existe la explotación de una clase obrera por otra y el proyecto de 

futuro se defiende que tras la caída del capitalismo se iniciará una revolución en la cual los 

trabajadores deben de conquistar el poder, destruir el capitalismo e implantar la propiedad 

colectiva y una vez conquistado el poder se iniciará la dictadura del proletariado que irá 

sentando las bases para implantar el socialismo. 

 
La otra ideología es el anarquismo. Esta incluye diferentes posturas cuyo fin es acabar con el 

capitalismo, pero difieren en el método para conseguirlo y se basa en 7 ideas principales: 

destruir el capitalismo y el orden burgués por medio de la acción revolucionaria e incluso, 

algunos grupos defendían los atentados terroristas; otra idea es la sustitución del capitalismo 

por un nuevo modelo de sociedad donde los individuos se asociarían libres y voluntariamente 

en comunas; la tercera es la defensa total del individuo y el rechazo a cualquier tipo de 

autoridad que la coarta, por eso rechazan al Estado; rechazo a los partidos políticos por su 

estructura jerárquica y porque al aspirar destruir el Estado, propugnan la no participación en 

las elecciones y el apoliticismo; reemplazar la propiedad privada por la propiedad colectiva; 

también cuentan con el anarcosindicalismo; y la educación para conseguir la libertad. 
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